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Felelős szerkesztő :
AR VÁRTH GYULA.

Viadorok.
A régi Rómában a viadorok nagy 

szelepet játszottak, kedvencei voltak a 
társadalomnak, császári nők, vesta szü­
zek, hetaerák disz helyeket foglaltak el 
a nézők között s a hatalmasok egy­
mással versenyezve pártolták a viador 
játékokat, részint eltompult idegeik in­
gerlésére, részint a nép kegyeinek el­
nyerése végett és ha egyik küzdő le 
volt terítve, a győzőt viharos taps ju­
talmazta s a lelkesedés a melyet a 
viadorjátékok keltettek oly nagy volt, 
hogy utóbb törvénnyel kellett a lova­
gokat senatorokat visszatartani a játé­
kokban való részvétéből.

A kereszténység a midőn diadalt 
aratott, küzdött a viador játékok ellen, 
helyt adott az emberi szeretetnek, az j 
evangélium megdöntötte a régi pogány 
eszméket s ez által szétrombolta Ró- j 
ma romlott társadalmát és uj életet 
teremtett.

A mi helyi viadoraink — mert 
hát vannak —- nem dárdával harcol­
nak, hanem a becsületsértö lealázó,

lekicsinyítő kifejezések özönével akar­
ják az ellenfelet leteriteni ámde a kul- 
tur ember, a müveit társadalom az ilyen 
hősködésnek nem tapsol, ma már a 
nép vagy mondjuk az előfizetők ke­
gyeit ilyen viador játékokkal megnyer­
ni nem lehet, a finomult Ízlés elfor­
dul ettől és nem helyez a győző hom­
lokára győzelmi babért akár a fórumon, 
akár a fehér asztalnál vagy a szer­
kesztői üzenetek névtelenségében ját- 

: szódik is le,
A fehér asztalról, a hir szellő-, 

I szárnya csodásdolgokat mesél, a szer­
kesztői üzenetekben tarkáilanak „az az 
ostoba ember“ „tök fejti“ „buta“ „sza­
már" „agya lágyult“ stb. Ízléstelen és 
durva kifejezések, a mi pedig már a 

; gondolat és nyilatkozat szabadságának 
túllépése és ez állal meggyengül az e- 
gyém érték, elszuny ad a gondolat és 
elsatnyul a jellem.

A hírlap a modern népek fóruma 
,a hol mindek! föltárhatja eszméit és 
előterjeszti panaszait, tehát nem arra 
való, hogy szerkesztői üzenetek leple 
alatt az Eris viszály almáját szétdo­
báljuk és hogy általa az egyetértés és

Szerkesztőség és Kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Xyill-tér garmond sora 40 fillér.

I _ ......
békesség Diana templomát felgyujlsuk 

;s az egyéni tisztességet sárba tapos- 
í suk.

A mi viadorainktól nem pogány 
szokásokat vár a társadalom, hanem 
felebaráti szeretetek Itt nincs szükség 
az eltompult idegek ingerlésére, hanem 
arra, hogy laza társadalmunkat a züllés­
től megmentsük a köz állapotokat ja­
vítsuk és uj életet teremtsünk. Ez vol­
na hivatása a hírlapnak is.

ó.

Ä politikai helyzet
Budapest julius 10.

A trónörökös Budapesten.
Ferenc Ferdinand trónörökös szeptem- 
bér havában több heti tartózkodásra 
Budapestre érkezik és a budai váriak­
nak lesz a vendége. A trónörökös ki­
jelentette, hogy ezen elhatározásában 
főleg az vezeti, hogy a magyar köz- és 
társadalmi élet vezetőivel közelebbről 
megismerkedhessék. A trónörökös huza­
mosabb ideig még nem időzött soha 
Budapesten.

Érdekházasság.
Irta : GOTTIER LAJOS

(Folytatás.)
II.

Hiába tudta mindenki a vármegyében, 
hogy Bethlór komolyan szerelmes Szécsey 
Rózsiba, azért az eljegyzés híre mégis szen­
zációszámba ment. Özv. Szécseynét határo­
zottan elítélték, hogy feláldozza a leányát 
az aranyborjúnak és a beteg emberhez adja 
feleségül. Ámbár a szegény asszonynak ke 
vés része volt a dologban, mert Rózsi ha - j 
tározottan kijelentette, hogy ha törik-szakad 
is, Bethlérhez megy. A leányt is általában j 
elitélték. Annál inkább, mert megtudták a | 
megjegyzését, melyet a bál utáni nap abban 
a fólig-meddig lázas, mámoros állapotban ; 
Korondynak lett.

1 ódig ö alapjában véve nem volt rosz- 
s/.ivü leány, csak egy kissé könnyűvérű, mu­
latni vágyó és elbizakodott. I egszokla, hogy 
édesanyján ép úgy uralkodjék, mint az ud­
varlóin. Környezete rontotta el a nagy sze­
retettel.

Az esküvőt egész csöndben tartották 
meg s a fiatalok azonnal, hosszabb időre 
Olaszországba utaztak.

Régi dolog, hogy minden szenzáció 
csak három napig tart. Miután a fiatal pár 
elutazott, a közönség is megszűnt foglalkoz­
ni velük. A »fiúk" akik a Rózsikáék sző­
kébb körű cimboraságához tarloztak. egyre 
kapták a pár somul odavetett képes levele­
zőlapokat. Az a pár sor azonban sok bol­
dogságot árult el. Hetek, hónapok múllak 
eközben, amikor vé;/re egy év múlva egy 
Korondy Zsigához érkezett tudósítás azt

hozta hírül, hogy a fiatalok a hosszú nász­
úiról megérkeznek.

Volt öröm a kis társaságban. A fiúk 
Szécseynével egyetemben lázasan sürögtek- 
forogtak, hogy méltóan fogadják a hazaér­
kezőket. A kastélyban nagy takarítás, szellő­
zés, jövés-menés volt. Majoménak mind a 

j ^*V keze tele volt dologgal s csak úgy re­
pesett a szive örömében, hogy végre itthon 
lesz az ő „drága kis gazdája 1“

A négylovas parádés fogat egy nagyon 
boldog emberpárt röpített be a vasúttól a 

j kastély udvarára. Józsi meghízva, feketére 
sülve érkezett haza. Egész arca ragyogó pír­
ban égett, amint ott ült az ö szépséges kis 
11ínsége mellett. Rózsiira milsein változott 

I Csak olyan volt, mint leánykorában. Bájos, 
pajkos és szellemes. És emellett nagyon 
szerelte az urát . . .

Tulhalmozott raktár folytán
Delainek, zeftrek, hatisztok, kartonok, és az összes M h rf h rí n í J r ' i ' i i 
nyári cikkek mélyen leszállított árakon kiárusittatnak. l’l 3 P3Q 61^01 ß 13 F U 3IJ !

Napernyők bevásárlási áron alul!
DEUTSCH DÁVID FIA divatházában Szigetvár.
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Hatvankét petíció.
Budapest, július 4.

A június 2-áig lezajlott képviselő- 
választások petícióinak határideje ma 
déli 12 órakor zárult le Ma délig tizen­
két újabb petíciót nyújtottak be. Déli 
12 óra után még két plticiót akartak 
benyújtani, de özein . isszautasitották. 
A júniusi 1 -én és 2-, i lezajlott válasz­
tások ellen összesen 62 petíciót adtak be

A képviseiőház ülése.

A pártok fölirata

hogy a kormány csak szóval hirdeti a 
szabadelvüséget, de a valóságban ettől 
nagyon is távol áll. Amit a mai kor­
mány lesz, nem egyéb megalázkodás­
nál a korona előtt, holott a nemzet 
épp oly erős faktor, mint maga a ko- 
rona. Majd a kormányt és főleg Khu- 

! cn-íTéderváry Károly gróf miniszterei- 
: nököt támadja. A javaslatot nem fo 
! gadta el, e helyett beterjesztette a 
I Justh-párt fölirati javaslatát.

Az ülés ezzel véget ért.

Válasz.

Leckézteti) hangon kifogásolja, hogy 
mint községi orvos megmertem interpellálni 
a bírót mint föllebbvulómat V Kérdezzen 
csak meg elismert ügyvédeket, ezek meg­
mondják, hogy ehez akkor is volna jogom, 
hu csak egy özvegy asszony kegyelméből 
foglalnék helyet a képviselőtestületben, nem 
mint a varos legtöbb adófizetőjének képvi­
selője. Ugylátszik, ez terror akar lenni. — 
Állunk elébe.

Öregségem is bajára van, pedig munka 
által megszolgálva veszem fel fizetésemet, 
nem mint ön, fiatalon és munka nélkül a 
nyugdijat. —- De miért nem gorombáskodik 
ön fiatal atlétákkal? Hisz üreg embereket acél 
karokkal terrorizálni akarni nem dicsőség.

Budapest, julius 8.

A képviselöház ma délelőtt 10 
órakor Berzevicy Albert elnöklésével 
ülést tartott. Az előterjesztések után a 
iölirati javaslat tárgyalására tértek at.

Lány Lajos, a fölirati bizottság 
előadója ismertette a javaslatot és utalt' 
arra, hogy az két szempontból érde­
mel figyelmet. A javaslatok első sorban 
is a nemzet és a korona közötti meg­
értésre utal, másodszor pedig erősen 
domborodik ki belőle a kormány sza- 
badelvüsége. — Ezeknek köszönhettük 
eddig is, hogy a magyar állam egys V 
gességét megóvhattuk s hogy a külföl­
dön észi evettek bennünket.

Ápponyi Albert gróf a Kossuth- 
párt nevében kifogásolja a fölirati ja­
vaslatban hangoztatott elveket és pro­
grammed. Nem ezek az elvek gyözt k 
a legutóbbi választásokon, hanem a 
telt pártkasszák. A javaslatot nem fo­
gadja el, hanem e helyett a Kossuth- 
párt külön fölirati javaslatát terjesztet­
te elő, amelyet föl is olvasott.

Borz re icy Albert ezután szünetet
rendelt el.

Szünet után Batthyány Tivadar 
gróf a Justh-párt nevében jelenti ki,

lek. <<r. Ixnsxt nem paras;
ein tik urnák

rfelyhen,

Hosszú lére eresztett durvaságaira vála 
szom a következő :

Az erkélyügyet a képviselőtestület el­
intézte oly formán, hogy a szereteti képvi­
selőt átengedi önnek, — az erkélyt megtart­
ja magának. Ebbe hat m ugodjék bele.
Azt az óhajtását, hogy engem rendreutasit- 
saiiak, ezúttal nem teljesítették. Ellenkező­
leg, megéljeneztek, — azonban diszszúnokul 
nem kértek fel, ezt a dicsőséget fönntartot­
tak az ön számára. Nekem mint szónoknak 
nincsenek oly sikereim, mint önnek, ki an­
nak idején Biedermann bárónőt a bankett 
elöl elugraszlotta.

A parasztpárti elnevezés nem az én 
találmányom. A napilapokban széliében ol 
vasható. Süt néha így is: parasztképviselő. 
Aki ezen megütközik álljon be ösnemesnek. 
Vagy hit ösnemcs, no álljon be parasztpár- 
lina k.

Ha Patacsira vonatkozó állításomban 
tévedtem, nem hazudtam tudva, mint hazu­
dik ön, mikor a megnevezett egyének in- 
zultálását letagadja. Megmondják ezek az 
urak szembe is az igazságot önnek, sőt van 
tanú is bőven.

sőt nem is jóravalő virtus !
Hogy a „Délsomogy* 27-iki számában 

megjelent vezércikkemben szúrúl-szúra is 
mellem Justh szavait? ezt lie kell bizonyí­
tani, különbet) közönséges rágalom, idéztem 
ugyan egypár sort a törvényekből, ahogy 
Justh e.s mások is idézik őket, de hogy Justh 
szavait is ismételtem, már azért sem való­
színű, mert épen Justékhoz intéztem azt a 
kérést, hogy ne szavazzák meg a közös- 
bank szabadalmát. Különben pedig, kinek a 
hirlapirási'ól halvány fogalma is van, az 
megtudja különböztetni az idézést a máso­
lásiul. Vonaglik már az. a lap, amelyik rug- 
dalózik és télrebeszél.

Hogy a kisgazdapárt a Justhpárthoz 
tartoznék, öntől hallom először. Eddig nem 
mondta egyik képviselő se, sőt Novak épen 
az ellenkezőről tett. vallomást. Azt is átülj a 
pártelnök ur, hogy ezelőtt 3 hónappal Iá; 1 - 

' szú aluliam önt egy Just párti jelölt felállítá­
sára üuclionnal szemben, amibe ön csak a- 
zért ne u ment bele, mert kisgazdapárti volt. 
De Iliit ha a kisgazdapárti egyén nem Justh- 
párti, hogyan lehet maga a part ilyen? Ez 
a logika sántít pártelnök ur. Választóknak 

í igen, de gondolkozni tudónak nem bead- 
1 lntlu.

Hogy én önnel, mint egész választói 
i éleiében a mindenkori kormányt támogivó-

Vida •. derűs napolt következtek ezu 
tűn. A társaság nap-nap u'an nem fogyott 
ki a kastélyból. A fiatal pár é'vezte a nagy 
vagyon minden előnyét, anélkül hogy a 
gondokból kivette volna a i észét, Szécseyné 
es Majomé állottal a háztartás és gazdálko­
dás élén.

De hát izek sokkal boldogabb napok 
voltak, mintsem, hogy soká tarthattak volna.

Úgy történt, hogy József napján me­
gint nagy cecu volt a bet hléri kastélyban. A 
háziúr névnapját ünnepelték. Ott volt a kör­
nyék minden épkézláb gentryfainiliaja. Haj­
nalidé járt az idő. amikor Bet hlér Józsi, 
pezsgös pohárral a kezében, fölállt, hogy 
lósziot mondjon. Nem tudom kit akart él­
tetni. de az nem is tudódott ki soha. M et 
a boldogtalan ember alig mondott pár szó . 
amikor a vér hatalmas sugárban tört elő

elszinldcnedet1 ajkain. Mcgtántorodott, lm 
a felesége ős Koiondy föl nem lógja, hányát 
esik.

Ilyen gyászos véget ért a júzsefnapi 
mulatság.

Hl.
A bethléri kastélyban szomorúság és 

bánat váltotta fel a dinorn-dánom ii. Meg­
szűnt a tánc és a daloüts. Mo-i már lábujj- 
hegyen járlak és suttogva be.-,-eltek. A há­
rom juharai : Korondy, Horv.. ii és lmásy 
megosztotta az ápolás neb /. munkáját a 
mélyen sújtott asszony >kku Fölváltva vir­
rasztónak u súlyos beteg ágya mellett.

A Hozd ka kétség! eoso-n nem ismert 
j Imtárt. Éjjel nappal szakadatlanul olt ült a 
beiegszobfiban. Nem látott semmi mást, csak 

I azt a megtört tekintetű, halvány einbett s 
nem hullott semmi egyebet, csak a kínos.

hörgő lélegzetet a beteg fakó ajkairól. Be­
szélhettek hozzá akármit. Csaknem erőszak­
kal kellett elvinni az agytól, hogy pár órára 
lefeküdjék. De akkor sem aludt. Csak nyitott 
szemmel feküdt az ágyban, bámulva a tető­
zet festett virágait.

Egy este aztán az orvos kijelentette, 
hogy a beteg nehezen éri meg a reggelt. 
Szécseyné és a fiúk azonban ezt eltitkolták 
Rózsi előtt. Ügy éjféltájt sikerült őt eltávo­
lítani a beteg ágya mellől. De azért nem 
ment aludni, hanem a szomszéd szobában 
leült a kandalló mellé, a nagy karosszékbe. 
A beteg mellett Szécseyné, Horváth és Al- 
másy maradtak. Korondy leült egy zsámoly­
ra a fiatal asszony lábaihoz. Imádat és ra­
jongás volt a tekintetében, amint elnézte 
ezt a megtört, halvány asszonyt, aki az ö 
szemeiben így is a legszebb volt ezen a

Legújabb magyar talál mái n .
Denton egyesíti 4 gkefet fogpori es szájvizei & -
Denton igen kény. tnes és minden fertőzést ki-ár. U©11*011

J5J- naiai a togketenek
30 darab dobozonkint csomagolva eg\ 
havi használatra — 70 fillérbe kerül
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val jolüló > dolgeibnn komolyiiii szeíbaálltam 
volna, ezt sünki, még ön maga se hiszi el. 
Ön ismeri a divide el impera jelszót, gon­
dolt merészet és nagyol, bombát csinált a 
képzelt jelölésből, c.-akhogy nem jej helyen 
rakta le, visszafelé sün el Mi az ön szép 
fiatalságáért nem faljuk : i egym.. t.

Hogy Mednyánszkg, Fornszek és Olay 
utódául ön a uVü középiskolai osztályt vég­
zett, messziről ide hurcolt Here eget, — én 
pedig a teljes kvalifikációval hire helybeli 
Duchont véltem megfelelőbbnek és a város 
érdekében kívánatosabbnak, — ez a mj na­
gyon eltérő egyéni Ízlésünk és He oképessé- 
günk természetes folyománya, a nbe hogy 
mindke1 tőnknek mennyi magánérdeke ve­
gyült, azt ón bátrán a közönség bírálata 
alá bocsátom.

Hogy a választási elnök választás nap- 
jau rendelkezik a középületekkel ? Ezt nem 
hiszem el. Sőt nem hiszik el se a képvise- 
löteslülei, se az aliami iskolák iguzgalói, se 
az állomási főnök. Rendelkezik igen, ha 
ezeket előbb az illető tulajdonosok rendel­
kezésére bocsátják.

Ami paraszt származásomat illeti, kész­
ségesen elismerem, hogy nem tartozom az 
ősnemesek közé. ügyhiszem ön se. — Apám 
ínnilu volt, nagyapain takács, dédapám szin­
ten tanító. Messzebb nem ismerem család 
Iámat, -- Hogy az elődük közt voltak e p i- 
raszlok, biztosan nem tudom. Azonban erre 
nézve az egykori plébánossal tartok, ki ősz- 
szeveszvéu i. falu kumiszával, mikor ez oda­
mondta a papnak hogy hiszen a tisztelendő 
ur is csak ember, így vágott vissza: em­
ber, ember, tie nem pásztorember. — Az 
engem parasztozőuak ón is a plébánossal 
felelek vissza : paraszt, paiaszí, de nein ne­
veletlen paraszt.

Végül, záró soraiban hívatlanul adott 
tanácsáért ugyan körmére koppamáthatnék a 
biiósággal, ehelyett tekintettel az ön nagyon 
fiatal kordra, viszonzásul csak azt tanácso­
lom önnek, hogy konzultáljon oly egyének­
ül, kik meg Uidják állapítani: vájjon lova-

jg,as embei' volt o Nagy Napoleon vagy se? 
Mert ennek az urnák az volt a furcsa szo- 

;kása, hogy a legyőzött ellenséget szerette 
j legjobban a világon. Sohase bántalmazta, 
nem kisebbítette. Ellenkezőleg agyon dicsér- 

j te. Elhalmozia gyengéd figyelemmel, ha vesz- 
j tesége fájó érzetében felsziszszent. — Ön 
I azonban folyton inger!! és sértegeti a legyő­
zőiteket, - még ma is velem egyhuzamban,

! pedig semmi részük sincs az ón jogosult 
interpellációmban. Így ne vegye rósz néven, 
ha azt hiszem, hogy vagy ön, vagy Napóleon 
esett a lovagiasság felől tévedésbe.

Ugylálszik, hogy önnek koponyájába 
szállt a dicsőség, a győzelemtől megkútya- 

! gosodott, s most a Matúrája szerint akarja 
j kiélvezni a helyzetet: terorizálni parancso- | 
kát osztogatni, mint a választás alatt. Csak­
úgy t. pártelnök ur ennek vége van. A ka­
nizsai utca nem Szigetvár, s a pártelnök 
nem Szolimán. A lekicsinyelt öreg köz­
ségi orvos ezentúl is merészkedik interpel­
lálni, lőlog ha ön csalóra akarná fordítani 

I a községi ügyek rudját. A durva hang ne- 
, kun nem imponál. Egy év múlva, ha élek,
I 40 évet töltök t i Szigetváron, szerényteleu- 
j ség nélkül merem hinni, hogy ma élő pol- 
! gár'társaim közt nem találkozik egy se, aki 
közérdekű tevékenységemben legalább a jő- 

! akaratot meg ne látná és ne méltányolná,— 
j aki azt merné mondani, hogy Szigetvár vá­
rosára szégyent hoztam.

Egy ember van csupán, kinek sötét 
lelke abban talál gyönyörűséget, hogy sarat 
dob rám. S ez az egy ember dr. Krisztiié- 
la. — Ugyan az a dr. Kriszt Béla, ki a Biró 
Jóska szándékolt megválasztásakor a társa- 
dalom legillusztrisabb : osztályát, Magyaror­
szág ügyvédikarát piszlcoita be azzal, hogy 
Szózat cinni szenyiratában kartársait,gyűlt 

mei,t“ uyuzóknak, nopbolonditóknak nevezte.
Ugyanaz a dr. Kriszt Béla, ki ha cél­

jai úgy kívánják, nem csak Bíró Jóskákat 
es Hercegh Sándorokat választat meg. ha­
nem ahogy Kaligula császár a lovát nevezte 
ki konzulnak, ő egy négylábú szamarat ké­

pes a kerület és a város nyakára hozni 
képviselőnek, s erőszakosan követelni azt, 
hogy eljárását mindenki közérdekű hazafias 
cselekedetnek ismerje el.

No hát, ilyen önzetlen népboldogitó sara 
engem be nem piszkolhat.

Szigetvár. 1910 jul. ti.
Dr. Szabó István.

HÍREK-

flz élei.
Csak jönnek az évek., , tűnnek az évek 
Az ifjú tavasz tüze, vágya elillan.
S mikorra a nyár gabonái megértek :
A busmosolygó ősz sóhaja itt van . .
De elfagy az ajkon ez is, mire tél lett,
S kialszik az élet!

Megszületünk e nagy világra . ,
Ki tudja, mint ? -- Ki tudja, miért V 
És lebbenünk csak vágyról — vágyra . , . 
Esdünk szerelmet, — hirt, —- babért!

Érezzük jól, hogy megcsalódtunk :
Parányi kéj jut sok bajért !
S alighogy éltünk : meg kell halnunk . . . 
Ki tudja, mint ? — ki tudja, mórt ?

Tóth Andor.

— A német császár Somogybán Mint 
i meghízható forrásból értesülünk, Vilmos né- 
j mel császár szeptember hó elején Magyar- 
j országra jön hogy Frigyes főhercegnek Ba- 
I ranyamegyében levő hellyei birtokán rende- 
; zeudő Őszi vadászatokon részt vegyen. Vil­
mos császár Bécsen át jön Berlinből s ez 
utján vonata Zákány, Gyékénye«, Barcs, Szi­
getvár állomásokat is érinteni fogja.

- A közigazgatási bizottság ülésé.
Somogy varmegye közigazgatási bizottsága 
július 13-án délelőtt 9 órakor Makfalray 
Géza főispán elriüklésével ülést tart.

világon.
A szobában a zöld ernyővel le.lioi flott 

fiiggölámpa mérsékelt világot terjesztett. Mely 
vsánál volt, c-ak az oszlopo öreg óra ke-
lyrgv .*r haliul« zott a fiókos szekrény te lej > -
röl.

Korondyuiák ö nkénytelenül eszébei jutó l
«/ a duhaj céi ■ó a megyebál után, amikor
épon igy ült a Révisika hibáinál s Maikor
az üminpiíií, v. Ikeiiyeztulotl leány azt mondta
neki

Majd csuk a második házasságom 
ban leszek igazán boldog.

Most ugyan közel állt ennek a meg 
valósuhisához. (Annál inl-ább, mert minden­
ki tudta, hogy Belliiéi' meg vőlegény korában 
megírta a végrendeletül, amelyben Rózsikat 
lelte általános örökösévé.^

Amint Kor mily Így clgondolko.-.oll, egy 
szer csak az. asszony haknin megszólalt;

- Zsiga !
Parancsoljon.
Emlékszik, mit mondtam magúnak 

akkor a megyebál utáni reggel, itt ezen a 
helyt>n y

A lerli nem felelt.
I.assa, Zsiga. Most megver az. Isten

ártó. Mert nekem Józsi né kül nincs boldog­
ság ezen a világon.

Ne tepelödjék ilyen sötét gondola­
tokkal.

Körülbelül egy negyedóra telt el néma 
csöndben. Korondyu a öbb napi virrasztás 
után erőit vett uz álmosság s azon mó­
don ülve elaludt a zsámolyon. 11 dk neszre 
ébredt löl. A Rózsiba ruháján ik suhogása 
vob. Az asszony fölállt és he unit u beteg­
szobába. Az. ifjú tői akarta tartóztatni, de 
már késő volt.

A másik percben némán, szótlanul 
térdelt leije ágya előtt. Édesanyja és a fiúk 
könnyezve álltak körülötte.

Belliiéi' Józsi kiszi iivedett.

IV.

Hetek, hónapok múllak el a gyás'.eset
illan.

Abban a bánatos özvegyben senki sem 
merte volna meg az egykori vidám, élni 

, :'yó, ünnepeli sz.i'ji leányt. Férje halála 
óla solia többé senki se látta öt mosolyog­
ni. Édesanyja es az ö hűséges barátai min­
dent elkövetlek, hogy megvigasztalják; de

ö iidegen zárkózott el minden vigasz elől. 
Szinte borzalmas volt ez az ő néma bánata.

- Csak legalább jól kisírná magát — 
panaszkodott az anyja számtalanszor, —

; 3ob;i . • • soha egy könnyet sem ejtett.
Az örökös bánkódás valósággal rom­

boló pusztítást végzett rajta. Alig evett, alig 
aludt valamit s napról-napra fogyott. Az or- 

I vosok akik megvizsgálták, egyhangúlag ki­
jelentették, hogy semmi szervi baja nines. 
Levegőváltozást és szórakozást ajánlottal:. 
El is ment utazni az édesanyjával, de alig 

í voltak pár hétig távol, haza kívánkozott,
I Usak a bcthléri kastélyban szeretett tartóz­
kodni, ahonnan minden nap kimehetett a 

■ kis falusi temetőbe.
Rövid idő múlva aztán ö is oda került 

í az ura mellé.
így végződött a Széesey Rózsi érdek- 

! háizassága ! . . ,

Vége
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I * — Áthelyezett szolgabiró. Bárány Sán­
dor központi szolgabirót Stetz László dr. he­
lyébe Lengyeltótiba helyezte át a főispán.

— Az álandó választmány ülése. So-
mogyvártnegye állandó választmánya Julius 
14-én, csütörtökön délelőtt 9 órakor a vár­
megyeház kistermében Kacskovics Lajos alis­
pán elnölclósével ülést tart. Az ülés az 
augusztus 1-én tartandó vármegyei rendes 
közgyűlés tárgyalási anyagát készíti elő.

— Vasúti áthelyezés. A zágrábi máv. 
üzletvezetőség Nagy Sándor máv. ellenőrt 
a kaposvári forgalmi főnökség központjából 
a pécsi forgalmi főnökség központjába he­
lyezte át.

— Mikor lesz a sorozás ? A sorozás
idejét már az egész vármegyére nézve rneg- 
állapitoták, de nincs értelme nyilvánoságra 
hozni addig, mig a kormány rendelete le 
nem érkezik, mert esetleg később lesznek a 
sorozások, mint a megállapítás s Így csak 
felesleg zavart idéznének elő a nép között. 
Tudomásunk szerint a kormány szeptember 
elsejéig az egész országban végezni akar a 
sorozásokkal, már azért is, hogy ne kelljen 
behívni a tartalékosokat és hogy a 3 évüket 
kiszolgált katonák hazabocsájthatók legyenek.

— Verekedés a Sorházban. Szerdán
este 8 óra tajban Hrirháy v 6 n äeg! őben
Sollei János fuvarost egy szabólegény, kitől 
tartozását követelte annyira megverte, hogy 
súlyos sérülésekkel szállították be a kór­
házba.

— UtOltálás. Nagyon haragudhatott Kis 
Jakab János istvándii lakos Sajtos Katalin 
férjezett Jakab Júzsefné ugyanottani asszony­
ra, mert a napokban egyik délután Kisdob- 
sza mellett az országúton megtámadta. A 
szegény asszony az ütés következteben el- ; 
szédült és a porba esett . akkor még ala- j 
posan meg is rugdosta a hős férfiú, aki kü- ! 
lönben föl lett jelentve a büntető bíróságnál.

— A drávavölgyi vasútnak Szigetvárra 
vezetése illetőleg a község által kérelmezett 
helyi érdekű vasút ügyében pénteken itt járt 
a máv. egyik főtisztviselője, aki helyszíni 
tárgyalásokat tartott ezen ratutak forgalmi 
viszonyaira nézve, továbbá e vasút melletti 
érdekeltséggel azon irányban tárgyalt, ha ezen 
vasutak valamelyike kiépitettnék. minő termé­
nyek szállítására volna kilátás. Úgyszintén me­
lyik községek érdeke kívánná a vasút kiépí­
tését? — Mint értesülünk, Szigetvár előmun­
kálati engedély kérelmére még csak október 
havában jön érdemleges válasz.--Tehát csak 
várjunk türelemmel.

—A n.-ladl tűzoltóság tiz éves fonnál 
lásának emlék ünnepéről, az alábbi tudósí­
tást küldték be lapunknak. Síép és lélek­
emelő ünnepély folyt le junius 29-én. Né- 
metladon. A társadalom legnemesebb intéz­
ményének egyike, az önkéntes tűzoltó testü­
let ünnepelte 10 éves fennállását, mely al­
kalomból a parancsnokság sikerült nyári mu­
latságot is rendezett. Az ünnepi beszédet 
Taschler György osztály tanító, testületi tit­
kár tartotta nagy tetszés mellett, méltatván 
Drtmovicsüezsö parancsnoknak a tűzoltóság 
szervezése és feljesztése körül szerzett ér­
demeit, meglepvén őt a testület által meg­
festett életnagyságu arcképével. Drenovits De­
zső parancsnok- szép szavakkal köszönte meg 
a bajtársi szeretetnek és ragaszkodásnak ilye­
tén való megnyilvánitását s meg Ígérte, hogy

a tűzoltóság érdekeit ezután is szivén fogja 
viselni. Szép beszéd kisére'óben osztotta ki 
ezután tűzoltói között az 5 és 10 éves szol 
gálát! érmeket, a jól megérdemelt nemes 
emberbarát! munka jutalmául. Beszéde vő- 
gesztével a tűzoltóság szeretett parancsno­
kát lelkesen megéljenezte. — Ez után kez­
detét vette a tánc, mely a legvidámabb han­
gulatban a késő reggeli órákban ért csak 
véget. A táncmulatságon felülfizettek : Dre- 
noiVts Dezső 5 K. Kurucz Vendelné 3.80 K., 
Vikar Árpád 3.40 ' K., Grabovszky Kamii 
3.40 K., Csorba Sándor 2.40 K., Rosenfeld 
Hugó, Meinholdt Alajos, Márkus Lajos, Tasch­
ler György 2—2 Kor., Göller Rudolf 1.80 K., 

i Németh Ferenez 1.40 K., Németh Imre 1.40 K. 
Nagy György 1.40 K., Deutsch Aladár, 
Ifj. Stix János, Stix József, Hernesz József, 
Bohra János 1—1 K., Böhm János Vélsz 
Gyula Varga József 80—80 f. Schvarz Já­
nos 60 f. Kovács N. Ványur N. Vieder Ottó, 
Müller Rezső, Hangyás István, Hofman Ottó, 
III Ferenez, Puller Ferenez, Vágner Józsefnó, 
Kaizer Maliid, Klorzok Sándor, Jozkerka Já­
nos, Disszi Lajos, Maurer Antal, Szabó Im­
re, Veiszhart Erzsébet, Itkovits József, Kár­
van Gizella 40—40 f. Összesen 47 K. 20 fii. 
amely felülfizelésekért ez utón is hálás kö­
szönetét mond a parancsnokság,

— Furcsa háború hírét közük velünk: 
A héten egyik este Óaranyban a vasút felé 
vezető utón haladtak Imrö Istvánné és Nagy 
Illésné darányi asszonyok, kik útközben ta­
lálkoztak Molnár István szintén ottani la­
kossal és a vele vadházaságban élő Koltai 
Jánosáéval. Állítólag Nagyné megsértette 
volna őket, mire a vadházaspár megtámad­
ta a két asszonyt. Molnár a földre tepertő 
őket, ruhájukat felhajtván mezitelen'testükel 
a nála lévő favillával, Kokainé pedig kézzel 
ütlegelte. Természetesen mindketten föl van­
nak jelentve, sőt Nagyne Molnárt még 
kártérítésért is perli, mert ruháját is letép­
te róla a dühös ember.

— Fürdőbe utazó közö ség figyelmébe. 
Mindazon betegeket, a kik gorvélykór, csuz, 
asztma, ideg, gyomor és bőrkiütésekké! járó 
vérbajokban szenvednek és fürdőbe szándé­
koznak menni saját érdekükben felhívjuk, 

í hogy mielőtt ezt megtennék el ne mulasszák 
Dr. Kovács fővárosi orvos intézetét (Buda­
pest V. Váci körút 18.J felkeresni és orvo­
si tanácsát kikérni, amennyiben ezáltal te­
temes idő us pénzmegtakarítást eszközölhet­
nek, Dr. Kovács gy gymódja a vérgyógyitás, 
kizárólagosan a vér tisztítását a vérkeringés 
rendezését és uj élettani tökéletes vérnek 
képződését szorgalmazza. Ezen gyógymódról 
most megjelent „Hemopatia“ cimü könyvben 
terjedelmesen ir a szerző, Dr. Kovács. Áru 
egy korona. DiszkötésLen két korona. Kap­
ható minden könyvkereskedésben és Dr. 
Kovács Izsónál, Budapest, V. Váci körút 18.

— A főváros legelső minta zongora- 
terme. A zongora vásárló közönség szives 11 
gyeimét felhívjuk Keresztély hírneves minta 
zongoratermére, Budapest VI. Váczi körút 
21., mely cég évtizedek óta nemcsak a fő­
város zongoratulajdonosai körében, hanem 
az egész országban a legnagyobb és méltán 
megérdemelt népszerűségnek örvend. Hang­
zatos reklámokkal nem dolgozik a cég, ha- 
nem e helyett kitűnő zongoragyárt,nányamak 
és világhírű zongoragyárak gyártmányainak 
a legideálisabb feltételek mellett való eladó

savai teszi napról-napra ismertebbé és ked­
veltebbé magát. Olvasóink, ha zongorát vagy 
pianinót akarnak venni, közöljék ezen szán­
dékukat a Keresztély céggel, ahonnan telje­
sen díjtalanul nyernek felvilágosítást és kéz 
hez kapjak a cég legújabb árjegyzékéi is, 
melyből a szolid eladási feltételekre nézve 
tájékozást nyernek.

— Hasznos tudnivalók. Az orvostudo­
mány tanítja, hogy az egészséges emberi 
szervezetnek naponkint egy liter vi/ i van 
italul szüksége. Ez a viz szolgál ugyanis a 
bevett ételek higitószeréül. E nélkül ugyanis 
a szervezet a megemésztett táplálékokat 
hasznosan feldolgozni nem tudja. Minthogy 
azonban a táplálékokkal a gyomorba minden 
esetben igen sok és külötnbüző betegség 
csirája is bejut, fontos, hogy italul olyan 
viz használtassék, mely baktériummentes 
legyen, tehát azon csirákat ne szaporítsa, 
másrészt a táplálékokkal bevett baktériumé 
kát a gyomrot ne rontsa. Be van igazolva, 
hogy ilyen célokra a Mohai ágnes — viz 
végtelenül alkalmas, mert teljesen baktérium 
mentes. Másodszor, minthogy szénsavat 
tartalmaz, a baktériumok mérgező hutását 
lerontja. És végül, minthogy a gyomrot al­
kalmasan izgatja, egyrészt étvágyat csinál, 
másrészt bőséges elválasztását okozza azon 
gyomornedveknek, melyek azon kártékony bak 
tóriumokat ..megölik. A mohai Agues-viz 
fogyasztását különben is öszszel és tavasz 
szál kiváltképen lehet ajánlani. Ekkorra 
ugyanis a téli nehéz táplálkozás után a gyo­
mor nagyon megkívánja a gyúmorjavilól. 
Másrészt ekkorra esik a legtöbb fertőző beteg­
ség, a mitől a mohai Agnes-fon ás a gyer­
mekeket és felnőttet biztosan megóvja. Gyer­
mekeknél ilyenkor mutatkoznak az angol­
kór tünetei, a melyeket a mohai Agnes-viz 
mészlarlalmánál fogva megszüntet s végül 
tavaszra esik a legtöbb szülés, tehát ilyen­
kor van a legtöbb szoptató asszony is, a 
kinek a mohai Ágnes forrás fogyasztása az­
ért fontos mert ez a viz a tejválasztást 
nagyban fokozza. Háztartások számára nagy- 
üvegekben a mohai Ágnes különösen olcsón 
kapiritó.

Előfizetési felhívás!
Kérjük azon tisztelt vidéki előfizetőinket,

kiknek előfizetése junius végén le 
járt, hogy az előfizetésüket minél 
előbb megújítani szíveskedjenek,

hogy a lap szétküldésében fennakadás 
ne legyen.

A „Délsomorjy“ tizenegyedik év­
folyamát futja most meg. tizenegy 
esztendő óta szolgálja ez az újság 
a magyar kultúra ügyét. Az a húsz 
szu ut, melyet e lap meglelt mint 
társadalmi lap es kél év óta mini 
politikai lap, az biztos garancia arra 
nézve, hogy lapunk életképes voll 
es lesz. Legutóbb a függetlenségi 
eszmék törhetetlen, ki küzdésében is 
élénk részt vettünk s olvasóink egy­
re bővülő lelkes tábora is igazolja, 
íiogy a „Uéfsomogy“ hivatásának és 
kötelességének híven megfeleli

A „Uélsomogy“ hirszolg 'ala <-l 
sörangú, mert úgy a hel\i mint a
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megyei hírforrásokból sőt a főváros­
sal való összeköttetése révén a leg­
bővebben s a legnagyobb változa­
tossággal adja a heti eseményeket. 
—- Cikkeinket kiváló publicisták ír­
ják. Rovataink bővek és változato­
sak, közgazdasági dolgaink, szép- 
irodalmi közleményeink érdekesek, 
és magas színvonalon állók.

Számolva a közönség egyre fej­
lődő igényeivel, amint tapasztalhat­
ták t. olvasóink, hogy mi is foko­
zottabb erővel, de a megszokott buz- 
gósággal szolgáljuk az olvasó köve­
teléseit. — S mindenkoron a köz­
ért szádunk síkra becsülettel és ki­
tartással. mert igy véljük szolgálni 
leghelyesebben városunk járásunk 
és megyénk ügyeit.

Aki céljainkkal törekvéseinkkel 
rokonszenvez, most a kezdődő uj 
évnegyed küszöbén támogassa és ter- 

. jesze a Délsoinogyot. Az előfizetési 
árak a régiek maradnak.

Lakóhelyváltoztatást kérjük ve­
lünk tudatni. Nyáron az egész für­
dő évad alatt előfizetőink kíván 
sagara a tapsi bárhová utánuk 
küldjük, még akkor is ha többször 
változtatják tartózkodásuk helyét. 
Vidékiek legcélszerűbben posta- 

utalványon, helybeliek pedig a kiadó- 
hivatalban, valamint Kozárv Ede könyv- 
kereskedésében is előfizethetnek.

A t. közönség további szives párt­
fogását kéri tisztelettel

a Délsomogy szepkeSzísöjSége
és kiadóhivatala.

„DELSOMOüi

Arckép.

Hiába, csak sok mindenre jó az újság. 
Fölhasználható például arra is, hogy valami 
eszeveszett, hatalmi tébolyba esett szerkesz­
tő roppant] dühét kitombolhassa benne, És 
ez nem is rossz üzlet. Fentartatni a lapot 
jámbor előfizetőkkel és együgyü hirdetőkkel, 
hogy aztán a szerkesztő díjtalanul moshassa 
hasábjain a maga szenyesét vagy végezhes­
se mások piszkolását. amire egyébként lore 
nem volna vagy drágán kellene megfizetnie. 
IIát bizony ez közönséges ingyenélés, egy 
csöppet sem előkelő dolog, akármennyire 
uraskodjék is az, aki megcselekszi, de szép 
hazánkban az ingyenélés elég gyakori jelen­
ség, Vigasztalódjunk azonban, megtörténik 
néha, hogy az újságból meg is tud az ember 
valamit. Így Hercegh Sándort a kisgazdák 
egy részének s nehány csekély intelligenci­
ájú kabátos embernek képviselőjét, mi vá­
rosiak eddig nem igen ismertük. Igaz. hogy 
nem is voltunk nagyon kiváncsiak raja, de 
ö maga is a falvak homályában Inizla meg 
magát. Most azonban már egész tisztán áll 
elöltünk mivolta, mert a Pesti Hírlap egyik 
közel múltban megjelent számában régi szo­
kásához híven az uj honatyákat olvasóinak 
bemutatván, egész kis élet , jellem- és ter­
mészetrajzot közöl Hercegh Sándorról. Iv'.l 
a kis cikket mi is közreadjuk, hadd lássa a

publikum, hogy lei és mi az a Hercegh Sán­
cot, ha már magát nem tu i vagy nem 
meri bemutatni lino a Pesti Hírlapban meg­
jelent arcképe :

„Ez a barna-piros, jó magyár arcú 
tarkövei gazda a dunántúli szigetvári ke­
rület képviselője. Függetlenségi kisgazda- 
párti programmal. Mert ilyen is van. És 
miért ne legyen? Pártkörük is van, 8 tag­
juk is van, sőt lapjuk is van. Magyar Lo­
bogó a címe. Igen előkelő, magas szín­
vonalon álló folyóirat. A főszerkesztője 
Nagyatádon lakik, az előfizetések Túr ké­
vére küldendők, az újságot azonban Pes­
ten nyomják. A pártnak hol Szabó István 
képviselő, hol Várkonyi, az elaggott mil­
liomos szociálisfa, sőt hébekorba Achim, 
a csabai parasztkirály, a vezére. Mindig 
az akivel kibékülnek és sohasem az, aki­
vel összevesznek. Mert ezt hetenkint meg­
teszik. Herceg Sándor különben nagy ké­
szültségi! politikus: végzett három és fel 
gimnáziumot Mezőtúron és sokáig volt 
praxison otthon Kovács ügyvédnél. Leg­
utóbb közgyámnak is fellépett Turkevé í, 
de mert megbukott, méltó haragjában meg­
választana magát képviselőnek Szigetvá­
ron. Most már azért is van hivalala, aki­
nek pedig a teremtől hivatali : ad, ad 
annak hozzá bölcseséget is. Az Isten nö- 
veszszc nagyra a mi uj honatyánk baju­
szát, melyet mint igaz hazafi, liszaui laki 
pedrővei sodorint hegyesre. Az ifjú állam- 
térti egyébként pantallonban jár és vasalt 
nadrágban s nem aspirál arra, hogy a 
pénzügyi bizottság tagja legyen.

Ejnye, ejnye! hát csak 8 és Va azaz 
három és fél gimnáziumot végzett Hercegh 
Sándor ? Átkozottul kevés egy törvényhozó­
nak s egy országos lap szerkesztőjének, ami­
nőnek a Magyar Lobogó indul. Mi azonban 
csak könnyen belenyugszunk ebbe az inas­
iskolánál nem nagyobb kvalifikációba, mert 
bölcsen tudjuk, hogy az iskola tehetseget 
nem ad s hogy a tudás önképzés utján is 
megszerezhető, mint ahogy már számos ér­
demes sőt kiváló ember ell a földön iskolai 
bizonyítványok és diploma gyártmányok nél­
kül. Van azonban egy lap, melynek Hercegh 
Sándor szeretett képviselője s mely szerkesz­
tői üzeneteiben kerge birka módra mindig a 
körül forog, hogy a vele konkurrens lapnak | 
zerkesztője ilyen meg olyan iskolát járt. i 

Hogyan fog ez a szegény újság bele­
törődni abba, hogy egy országos képviselő 
és szerkesztő uramfia 1 csak 3 és fél gim­
náziumot végzett V ? ? holott náluk még tán 
az újságpapír is ok iskolát járt, a lapki­
hordó diplomát szorongat kezében, a szer­
kesztőségnek pedig annyi sok végzett tagja 
van, mintha az ország összes hajótöröttéi­
nek volna a mcuhelye. Szegény, szegény 
újság, mit f >g most már csinálni a 3 és fél 
gimnázium' s képviselőjével > szerkesztőt ár-* 
sávai. Mórt Ív következetes akar lenni ak­
kor ki kefi kezdeni a képviselő urat is ! De 
hát muszáj következetesnek lenni ? Hát 
egyszerűen nem lesz következetes. Majd meg-

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia yahonakeresk. jelentése szei int

Vak 50 kilograinonkénf érlelődnek.
Szigetvár, 1910. július 8-án.

Búza K 8,50 9.—
Ro/.s — 6.— 6.20
Árpa — 5,— 6.—
Zab — 5.80 6.—
Tengeri szemes * 5,20 6.50
í iáikon y —
búb

Szerkesztői üzenetek.

Á. T. Budapest A jövőszámban jöni fog.
Dr. U. H. Marienbad. A múlt számot a Brun- 

hilda villlába küldtük. Az uj cim megvan. Kellemes 
üdülést kívánunk.

Többeknek Helyben. Igazuk vau abban, hogy 
minden jó érzésű ember felháborodik azoknak a 
durvaságain. — Elismerő levelük és buzdító nyilat­
kozatuk jól esett nekünk köszönjük is. — Jól tud­
juk, hogy nekik a főrovatuk a szerte, üzenetek rova­
ta s hogy azokat a felelős szerit, háta mögé bújva 
S. (íj/, polg. isk. tanító firkálja, de az ő üzenetei 
nem sérthetnek senkit.

Gy. L. Helyben. 1) ■ Elkésve érkezett. 2) Az ao- 
tuális dolgok kiszorították. 3) A többit élőszóval.

Tizenkettőnek. Szívélyesen üdvözöljük önöket 
előfizetőink sorában. Köszönet a támogatásért.

V. P. Istvándi. Mi a lapot eddig is pontosan 
küldtük.

M K. Majd elérkezik a fizetés órája. Csak 
türelem.

Nemközölhetők. Az erdőn. A vereshaju. A gyá­
va és az Útmutató című dolgozatok.

NYILT-TER-
Ezen rovat alatt közlőitekéit nem vállal felelősséget a szerkesztő

ÜT

a legtisztább és legértékesebb lúgos sa- 
vanyuviz. Mint élvezeti viz kellemes 
és egészséges. —- Pezsgővel és borral 

pompás ital.

Tánctanfolyam.
Kovács József tánctanár Pécsről f.; hó 
16-án Tánctanfolyamot nyit, az iskolai 
szünidőt itthon töltő tanuló ifjúság ré­
szére, Bővebb értesítést ad Beck Lajos.

ilS.-'Uli
Fotográfus.

*»'-

Járványok idején és minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az egészséget, mint a 
jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivó­

víz. Kiváló ezköz < rre
--------------- a rlíohaj ________

9T
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FORRÁS
természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltót- 
1 ül tiszta, kellemes és olcsó savanyúéi/.: dús 
szó., savi ártalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen hanem a benne foglalt 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfé­
lébb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek
zrrrTTVz: Kedvelt borvíz " •

Főraktár :
OSGSODÁI; GUSZTÁV

kereskedésében SZIGETVÁR,
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NA VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
SAROK

VAN CIPŐIÉN ...

MA NEM ÜGYEL A

VÉDJEGYRE
&,!I TESS 

• KIPRÓB

Gőzgépek 300 II. 11 ■ ig hozzáillő kazánnal
GözmoiorolvJO
Benzinmotorok 50 „ hordoz,haló és beépített. 
Lokomobilok különböző ems/uignlhiiá^, n.
Esztergapadok, gyalupadok iiiö Fräss Schäp- 
pinggópek Sza lag fűrészek, fagyain, Fräss 
es fúrógépek, Parketiagyalugépek. 
Reservoirokat. szivatt ukat csöveket stb.
Ajánl legjobban kijavitoll használható alla- 
po I) .11 legolcsóbban. Vasáról egyes gé­

peket és egész gyári berendezéseket

: Sigmund Fleischmann Wien.
XVII. Anlonigasse (15 T,

Drezdai Motorgyár Rész.-Trs.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára

1

Egy 12 ióerejü H. P. teljesen 
jó karban lévő

Benzin-motor
jutányos árért eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
e # x\ • w e \ X» so z.-v. o «9 ". m v,® v,». v,o\\

? e

I

Jóság,
ár

tfi?

vr a
kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szappana sem éri cl a

szarva
Áta iJfi tfr.í

tvr~ r— t %fJ f* % | I

minden jó tulajdonsí \4ban. tiszta^
xin, mosoKcpcsb •: 

ban és ci;.: ó-
6XV ÍU'C IV É>V . VV C. V - •'-«.‘t o »SO tV

Fried man Károly
bútor rs redőnygyára, Pécs.

Aki
középiskolába (ginni., mái. felsőket esk . 
polgári) járó Hát hitközségi felügye­
let, állami ellenőrzés és tun férfiak veze­

tése aluli álló

IMTERHÄTUS
kérjenszigorú nevelésre akarja bízni 

prospektust a debreceni izr. hitközség tit­
kárától. In'erurban ős megyei telefon 813.

Hinnie uw»*
r!'!rr... : ’éiiCSSEMYy, Yi:.,:!.l6J'|Sh:,«!l!

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-. Gáz , Petroleum

motorokat és lokomobilokat
valamint Szivógázmotorokat. 

Meglepő újdonság !
KGVETEMES GKNERATOBÚNKKAL

a tényleges lóerő
Óránként csak kb. I fillérbe kerül.

Vezérképviselet :
GELLERT lpŰZ TÁRSS

Budapest Teréz-körut 41. Telefon 12—91.
i Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fiz. feltételek.

Hirdessünk
a „DÉL SOM (mai,

ha célt akarunk elérni fjíndetéseink^el.
Hirdetéseket jutányos árért 
vesz fel: a Kiadóhivatal és 
Kozáry Ede könyvkereskedő.

ee ■« ea sk
ugynokokI
legmagasabb jutalék melleit magyarok ™ 
szági elsőrendű ablaholletta és zsalusia 
gyár részére felvételnek. Olyanok, kik 
mái ezen szakmában dolgoztak, előny 
ben részesülnek. Ajánlatok :

A legfinomabb
kolozsvári

|gyógy-és pipere

szappanok,
valamint

fog crém és 
fog porok
és a valódi

Johanna lYjánia Fariqa 1
Kölnivíz!

kapható :

|JvozúryGdc|
■ künyvkereskedésébi n ■
1 Szigetvár. I

'--(im

Ibíi-zví-t-; *

WORTHCLAYi ON
1.1 ti 6 i i :>« . v.. i * >: tillái : . y. Y : 3 ;ir,ik m ■ ,11 : „tiuk

Locomobilok és sópl gépek, bei ir.iotoros cséplókész 
letek, magAnjárö zg >pel, szí i ■ .- ik zók, lóheie-
cséplök, tiszti1 ■ o 1 V j.-.ko ;.. kaszatógópek,
marokrakó ó* k .y!. .. :ó ai etcy szónagyüjtök, 
széna- es trait.'., ajtók, bcror.ák, sorvetögépek 
Planet jr. kapálók ki koricza-morzsolók. szecska 

vágók, répavágó: datálók, y, I yy •. or, egyu 
k temes aczvieVk, 2- ós 3 . u ekét 

minden egyóa merte »azdnságl yenek

„av

Nyomatott Kozáry Kde nyomdájában Szigv.lv,ár

. ■/:, ,s


